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SEDUTA DEL 04 LUGLIO 2022

Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale

Numero 20 del 04-07-2022

OGGETTO: ELEZIONE DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE
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Nell’anno duemilaventidue, il giorno quattro del mese di luglio, convocato per le ore 21:00, presso la
Sala Consiliare, in seguito a convocazione disposta con invito scritto e relativo ordine del giorno ai
singoli Consiglieri, si è riunito in presenza il Consiglio Comunale in sessione pubblica di prima
convocazione.
Previo esaurimento delle formalità prescritte dalla normativa vigente, all’appello risultano presenti:
COSSANDI
GIANMARCO

Sindaco Presente ARCANGELI
ANNALISA
VERA

Consigliere Presente

FACCHI
GIACOMINO

Consigliere Presente FOGLIA
MARCELLO

Consigliere Presente

FELTRI
FRANCESCO

Consigliere Presente CIMA
ANGELO

Consigliere Presente

STRABLA
SARA

Consigliere Presente PELUCCO
GIOVANNI

Consigliere Presente

DELBARBA
VANESSA

Consigliere Presente CARNAZZI
FILIPPO

Consigliere Presente

DANESI
SILVIA

Consigliere Presente PAGANI
MARCO

Consigliere Presente

ACERBIS
FRANCESCO

Consigliere Presente RACCAGNI
STEFANO

Consigliere Presente

BERETTA
LARA

Consigliere Presente CARUNA
MICHELE

Consigliere Presente

VERROCCHI
VINCENZA

Consigliere Presente

Numero totale PRESENTI: 17 - ASSENTI: 0

Assiste all’adunanza il SEGRETARIO GENERALE dott.ssa LEONILDE CONCILIO la quale
provvede alla redazione del presente verbale.

Sono altresì presenti gli Assessori esterni MARCANDELLI FRANCESCO, PEDERCINI
OMBRETTA, GATTO MATTEO, BERTOLI MARINA, BELOTTI BRUNO.

Essendo legale in numero degli intervenuti, VERROCCHI VINCENZA nella sua qualità di
CONSIGLIERE ANZIANO assume la presidenza e dichiara aperta la discussione per la trattazione
dell’oggetto suindicato e, su questo, il Consiglio Comunale adotta la seguente deliberazione.
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Il Consigliere Anziano dà lettura dell’oggetto posto al n. 2 dell’ordine del giorno: “Nomina del
Presidente del Consiglio Comunale” e introduce l'argomento.

Dopodiché,
IL CONSIGLIO COMUNALE

PREMESSO che, con propria deliberazione n. 19, in data odierna, si è proceduto all’esame delle
condizioni di eleggibilità e di compatibilità alla carica di Sindaco e di Consigliere comunale a seguito
delle elezioni tenutesi il giorno 12 giugno 2022, in relazione a quanto disposto dall’articolo 41 del
D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267;

UDITA l'introduzione da parte del Consigliere Anziano;

UDITI gli interventi dei Consiglieri Comunali, così come riportati nella deliberazione n. 18 in data
odierna;

VISTO che, ai sensi di quanto dispone l’articolo 39 del detto D.Lgs. n. 267/2000, i consigli comunali
dei comuni con popolazione superiore a 15.000 abitanti sono presieduti da un presidente eletto tra i
consiglieri nella prima seduta del consiglio;

VISTO il vigente Regolamento del consiglio comunale il quale all’art.4 “Presidenza delle adunanze”
recita testualmente al comma 1: Il Presidente ed il Vice Presidente sono eletti e revocati dal Consiglio
nel suo seno nella prima seduta, subito dopo la convalida degli eletti, con le modalità e le procedure
previste dall'articolo 7 dello Statuto;

VISTO E RICHIAMATO l’art. 7 dello Statuto comunale, il quale stabilisce:

1. Il Consiglio Comunale provvede nella prima seduta, subito dopo la convalida degli eletti, a
nominare nel suo seno con votazione segreta, a maggioranza assoluta dei suoi componenti, il
Presidente e, subito dopo il Vice Presidente.

2. Nel caso in cui la votazione del Presidente del Consiglio risulti infruttuosa, si procede alla nomina
del Presidente mediante ballottaggio fra i candidati che hanno riportato il maggior numero di voti.

UDITA la proposta del Capogruppo del gruppo consiliare di maggioranza “Continuiamo Insieme -
Città in Testa- San Pancrazio con Cossandi”, Vincenza Verrocchi di nomina a Presidente del Consiglio
comunale, il Consigliere comunale sig. FACCHI GIACOMINO;

PRESO ATTO delle dichiarazioni dei Capogruppo dei gruppi consiliari di minoranza di non proporre
alcuna candidatura per la Vice presidenza del Consiglio comunale; 

Si procede quindi alla votazione per scrutinio segreto per la nomina del Presidente del Consiglio
Comunale.

Previa, quindi, votazione segreta con l’assistenza dei Sigg.ri Consiglieri scrutatori: 1- Acerbis
Francesco, 2- Danesi Silvia (per la maggioranza) 3- Carnazzi Filippo (per la minoranza), così come
previsto all’art.35 del vigente Regolamento del Consiglio comunale, si ha il seguente risultato:

Presenti e votanti n. 17
FACCHI GIACOMINO voti n.16

schede bianche voti n.1

schede nulle n.0

VISTI gli esiti delle votazioni sopra espresse,
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ACQUISITO il parere di regolarità tecnica rilasciato dal Segretario Generale, dott.ssa Leonilde
Concilio ai sensi degli articoli 49 - comma 1 e 147 bis del Testo Unico delle leggi sull’ordinamento
degli enti locali, approvato con D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e sue s.m.i., attestante la regolarità e la
correttezza dell’azione amministrativa posta in essere con il presente atto;

DATO ATTO che non necessita l'acquisizione del parere in ordine alla regolarità contabile di cui
all'art. 49 del t.u.e.l. (D.Lgs. 18/08/2000 n. 267), non comportando la presente deliberazione impegno
di spesa;

D E L I B E R A

DI NOMINARE Presidente del Consiglio comunale il consigliere comunale sig.FACCHI
GIACOMINO.

Infine, in relazione all’urgenza,

IL CONSIGLIO COMUNALE

Con votazione espressa in forma palese per alzata di mano:

Consiglieri presenti n.17 assenti n.0

Consiglieri votanti n.17

Voti favorevoli n.17 - Unanimità

Voti contrari n.0

Consiglieri astenuti n.0

DELIBERA

DI DICHIARARE la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’articolo 134,
comma 4, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267.

Il Segretario comunale invita il Presidente del Consiglio comunale neo eletto, a prendere posto nel
proprio banco e dichiara che, dai successivi argomenti, il Consiglio comunale verrà presieduto dal
Consigliere comunale Facchi Giacomino.
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Letto, confermato e sottoscritto.
Il Consigliere Anziano Il Segretario Generale

VINCENZA VERROCCHI LEONILDE CONCILIO

[ X ] Deliberazione dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134, comma 4, del D. Lgs.
267/2000 e ss.mm.ii.

[ ] La Deliberazione diverrà esecutiva ad ogni effetto di legge decorso il decimo giorno di
pubblicazione, ai sensi dell'art. 134, comma 3, del D. Lgs. 267/2000 e ss.mm.ii.

Documento informatico sottoscritto con firma digitale ai sensi del D.Lgs. n.82/2005 e norme collegate.
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